


[bookmark: _GoBack](ANEXO 5)



Aviso de Privacidad y Consentimiento Informado

Al respecto manifiesto que he sido informado (a) que mis datos personales serán protegidos conforme a lo dispuesto por los artículos 27, 28, 29 y 30 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos Obligados; la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública; y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Tamaulipas; así como demás normatividad aplicable.

El  Comité  de  Evaluación  es  el  responsable  del  uso  y  protección  de  los  datos personales, por lo tanto, estoy de acuerdo que serán usados única y exclusivamente para los fines que fue creado, sin que se realice transferencia alguna de estos a menos que sean necesarias para atender requerimientos de alguna autoridad competente que estén debidamente fundados y motivados.

Asimismo, otorgo mi consentimiento para que el Comité de Evaluación pueda recabar mis datos personales e ingresar la información proporcionada, únicamente con fines informativos y de consulta.






Nombre completo:  	_

Firma de la persona aspirante:  	_












