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HONORABLE ASAMBLEA LEGISLATIVA:
Para efectos de las disposiciones normativas previstas  en el artículo 135 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, recibó de la Cámara de Diputados del  Honorable Congreso de la Unión, la Minuta con Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al artículo segundo transitorio y un artículo tercero transitorio al Decreto por el que se declaran reformado el párrafo cuarto y adicionados los párrafos quinto y sexto, y se recorre el orden de los últimos dos párrafos del artículo 18, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005, la cual fue turnada a está Comisión de Puntos Constitucionales, para su estudio y dictamen correspondiente, por lo que, con fundamento en lo previsto por los artículos 58, fracción XLIV, de la Constitución Política del Estado; 35, párrafo 1 y 2, 36 inciso a), 43 párrafo 1, inciso e), 44 párrafo 2, 45 párrafo 2, 46 párrafo 1, 87, 88, 95, párrafos 1, 2, 3, y 4 de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado de Tamaulipas, nos permitimos presentar el siguiente:

D I C T A M E N
Con el objeto de simplificar la apreciación de los argumentos aquí esgrimidos, a criterio de los integrantes de esta Comisión dictaminadora, estimamos pertinente desarrollar el presente veredicto llevando un orden metodológico mediante el establecimiento de cinco apartados relativos a la competencia, antecedentes del proceso legislativo, objeto, motivación y justificación de la minuta, así como las consideraciones de la Dictaminadora.

I.- Competencia.

Como punto de partida, es preciso dejar asentado que, es competencia de este Honorable Congreso del Estado, conocer de la adición que a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos pretende efectuarse a alguno de sus preceptos, acorde  al sistema que nuestro derecho constitucional previene y que la propia Carta Magna establece en su artículo 135, en el que se precisa que, para que las modificaciones lleguen a ser parte de la Constitución General de la República, se requiere que el Congreso de la Unión, por el voto de las dos terceras partes de los individuos presentes, las acuerden, y que dichas reformas sean aprobadas por la mayoría de las Legislaturas de los Estados.

En concordancia con la disposición constitucional que antecede, con base en lo dispuesto en el artículo 58 fracción XLIV, de la Constitución Política del Estado, es atribución de esta Legislatura concurrir al proceso de reformas de la Constitución General de la República como parte del Constituyente Permanente.

En ese tenor, una vez efectuada la etapa procedimental previa, con la aprobación de las Cámaras Legislativas que integran el Honorable Congreso de la Unión, corresponde a esta Honorable Representación Popular determinar su posición en relación a la reforma constitucional por adición que nos ocupa, en el sentido de determinar si se considera procedente o no la misma.

Es así que, con base en los fundamentos constitucionales y legales antes descritos, quedan plenamente justificadas, por una parte, la facultad de este Congreso para conocer  de esta reforma y, por otra, la actuación de esta Comisión en torno al análisis y dictaminación de este asunto, quedando reservado para el Pleno Legislativo el conocimiento y aprobación definitiva del mismo.
II. Antecedentes del proceso legislativo.
En Sesión celebrada por la Comisión Permanente del Honorable Congreso de la Unión, en fecha 21 de enero del año que transcurre, los Senadores Jesús Murillo Karam y Pedro Joaquín Codwell, integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, presentaron la Iniciativa con  Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al artículo segundo transitorio y un artículo tercero transitorio al Decreto por el que se declara reformado el párrafo cuarto y adicionados los párrafos quinto y sexto, y se recorre el orden de los últimos dos párrafos del artículo 18 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005.
En esa misma fecha, la Mesa Directiva acordó turnar dicha iniciativa a la Comisión de Puntos Constitucionales del Senado de la República para su estudio, análisis y elaboración del dictamen correspondiente.

Es pertinente señalar que, en la Sesión Ordinaria de fecha 4 de febrero del mismo año, celebrada en la Cámara de Senadores, la Mesa Directiva amplió el turno para enviar la misma a las Comisiones Unidas de Puntos Constitucionales, de Gobernación y de Estudios Legislativos.

Ahora bien, en Sesión Ordinaria de la Cámara de Senadores, de fecha 17 de febrero del 2009, se sometió a la valoración del Pleno el dictamen correspondiente, siendo aprobado y remitido en calidad de Minuta, en esa misma fecha, a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados.

Misma que en la Sesión Ordinaria de la Cámara de Diputados, de fecha 19 de febrero del año que transcurre, la Mesa Directiva dio cuenta con la presente Minuta y determinó turnarla a la Comisión de Puntos Constitucionales, y ésta, en fecha 11 de marzo del actual, sometió a consideración de sus integrantes el dictamen sobre la Minuta en comento, misma que fue aprobada por unanimidad de los presentes.

Así, en fecha 18 de marzo del año en curso, la Minuta proyecto fue aprobada por mayoría calificada, tanto en lo general como en lo particular, con un total de 279 votos en pro, ningún voto en contra y una abstención, por lo que en fecha 2 de abril del presente año, la Cámara legislativa de referencia dispuso su turno a las Legislaturas del los Estados, para efectos de lo dispuesto en el artículo 135 de la Constitución General de la República.
Por ello, en Sesión Ordinaria de este Honorable Pleno Legislativo celebrada el 15 de abril del actual, se le dió entrada a la Minuta antes referida, procediendo la Mesa Directiva a turnarla a la Comisión de Puntos Constitucionales, para su estudio y dictaminación correspondiente. 

III. Objeto.
El objeto de la Minuta tiene relación con la reforma al artículo 18 Constitucional de la Carta Magna por el que estableció un sistema de justicia para adolescentes, la cual en su momento se discutió y aprobó tanto por la Cámara de Diputados y Senadores y una vez consultadas a las Legislaturas de los Estados, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005.

Dicha reforma constitucional buscó redefinir los sistemas de justicia que se aplican a los menores de edad, sentando las bases, los lineamientos y los principios constitucionales que permiten el posterior desarrollo de una legislación específica en la materia, a nivel local y federal. Con ese Decreto, se instauró la justicia penal para adolescentes en la Carta Magna, estableciendo el derecho de un sistema de justicia especializado, respetuoso de sus derechos y las garantías fundamentales, particularmente el derecho al debido proceso legal, cumpliendo con ellos los compromisos que tiene México en el ámbito internacional de los derecho humanos.

Sin embargo, y pese a lo establecido en el cuarto párrafo del artículo 18 reformado, no se incluyó en el régimen transitorio la temporalidad para que operaran las reglas del sistema en el ámbito federal, por lo que, una vez implantada la reforma a escala local, es evidente la necesidad de expedir leyes y establecer institucionales y órganos específicos en el orden federal; esta omisión es justamente la que da origen a la presente propuesta de adición a los artículos segundo y tercero transitorios del Decreto por el cuál se aprobó la instauración de un sistema de justicia para adolescentes en la Constitución.

IV. Motivación y justificación de la Minuta.
Refieren los promoventes que la reforma constitucional en materia de justicia para adolescentes, se deriva del compromiso que México ha asumido a través de diversos instrumentos internacionales, entre los cuales deben mencionarse a la Declaración Universal de los Derecho del Niño; las Reglas de las Naciones Unidas para la Protección de los Niños Privados de Libertad; las Reglas mínimas de las Naciones Unidas para la Administración de Justicia de Menores (Reglas de Beijing); las Directrices de las Naciones Unidas para la Prevención de la Delincuencia Juvenil (Directrices de RIAD) y la Convención Internacional sobre los Derechos del Niño.  
Siendo así, es de compartirse el espíritu que anima la Minuta en estudio, en lo que refiere a la efectiva implementación de la reforma constitucional del 12 de diciembre de 2005, por el que se adoptó un nuevo modelo para la creación de un sistema integral de justicia para adolescentes, que implica crear una legislación especial, la conformación de instituciones y autoridades especializados en la procuración e impartición de justicia para personas a partir de los 12 años cumplidos y hasta los 18 años.

En efecto, la aplicación del Decreto antes mencionado genera a cargo de la Federación, las entidades federativas y el Distrito Federal, la obligación de llevar a cabo diversos cambios para consolidar la implementación del referido sistema, desde la expedición de los instrumentos legislativos que desarrollen los principios y lineamientos establecidos en la Constitución, hasta la creación de la infraestructura correspondiente que permita a los órganos, autoridades e instituciones operar adecuadamente.

En la exposición de motivos de la iniciativa materia de este dictamen, se subraya que el objetivo principal de la reforma constitucional del 2005 fue establecer en nuestra Carta Magna un nuevo sistema que no solamente respetara y protegiera los derechos fundamentales de los menores y adolescentes que cometieran una conducta tipificada como delito, sino también respondiera a los graves problemas en materia de seguridad que enfrenta nuestro país.

V.  Consideraciones de la Dictaminadora.
Respecto al propósito de la Minuta en comento, esta Comisión concuerda con las colegisladoras ya que la intención es subsanar la omisión en los artículos transitorios del Decreto de la reforma constitucional de 2005, toda vez que no fue previsto plazo alguno para que entraran en operación las reglas del sistema en el ámbito federal. Lo anterior, se hace indispensable al haber sido ya instaurada la reforma a nivel local y, en consecuencia, es evidente la necesidad de expedir leyes, establecer instituciones y órganos específicos para el ámbito federal.

Ahora bien, se comparte el propósito de la Minuta de mérito en el sentido de establecer ciertas reglas a fin de permitir la adecuada implementación del sistema integral de justicia para adolescentes tanto en el ámbito federal, como en el local, sin que ello provoque que durante el tiempo en que se lleven acabo todas las acciones y se establezcan los órganos e instituciones para implementar dicha reforma, se dejen de sancionar conductas por aspectos formales.

Por lo anterior, es de estimarse procedente adicionar un artículo tercero transitorio al Decreto de 12 de Diciembre de 2005 para establecer, por un lado, que aquellos asuntos tramitados hasta el momento en que se implementen las leyes, instituciones y órganos especializados en justicia para adolescentes deben ser  tramitados conforme a la legislación con la que se iniciaron y, por otro lado, prever que aquellos asuntos que se encuentren pendientes de resolución en el momento en que inicie la operación del nuevo sistema, deben ser enviados a la autoridad que resulte competente para que continúe en el conocimiento de los mismos hasta su terminación.  

En conclusión, esta Comisión de Puntos Constitucionales recoge la preocupación que dio origen a la reforma por adición de la Cámara de Senadores, pues la reforma que en su momento dio origen a la constitucionalización de la justicia para adolescentes en nuestro país, puede ver en riesgo sus propósitos, al dejar incompleto el esquema de justicia, pues efectivamente en el dictamen respectivo no se tomó en cuenta la temporalidad de su implementación en el ámbito federal.

Por lo anteriormente expuesto, estimamos procedente la presente reforma constitucional, por adición, motivo por el cual sometemos a la consideración de este Honorable Pleno Legislativo el presente veredicto, solicitando el apoyo decidido de sus integrantes para la aprobación definitiva del mismo, así como del siguiente proyecto de:
P U N T O  D E  A C U E R D O
ARTÍCULO PRIMERO. La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, aprueba en todas y cada una de sus partes, la Minuta con Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al artículo segundo transitorio y un artículo tercero transitorio al Decreto por el que se declara reformado el párrafo cuarto y adicionados los párrafos quinto y sexto, y se recorre en su orden los últimos dos párrafos del Artículo 18 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005, enviada a esta Representación Popular por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, para quedar como sigue:
“Artículo Único. Se adicionan un segundo párrafo al artículo segundo transitorio y un artículo tercero transitorio al Decreto por el que se declara reformado el párrafo cuarto y adicionados los párrafos quinto y sexto, y se recorre en su orden los últimos dos párrafos del Artículo 18 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005, para quedar como sigue:

TRANSITORIOS

PRIMERO. …

SEGUNDO. …
La Federación contará con un año a partir de la entrada en vigor del presente Decreto, para expedir las leyes y establecer las instituciones y los órganos que se requieran en el orden federal para la implementación del sistema de justicia integral para adolescentes.

TERCERO. Los asuntos en trámite hasta el momento en que entren en vigor las leyes y se implementen las instituciones y los órganos a que se refiere el transitorio anterior se concluirán conforme a la legislación con que se iniciaron. Los asuntos que se encuentren pendientes de resolución en el momento en que inicie la operación del nuevo sistema se remitirán a la autoridad que resulte competente para que continúe en el conocimiento de éstos hasta su conclusión.

TRANSITORIO
Único. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.”
ARTÍCULO SEGUNDO. Para los efectos del artículo 135 de la Constitución General de la República y 88 párrafos 4 y 6 de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado de Tamaulipas, comuníquese el presente Punto de Acuerdo a las Honorables Cámaras del Congreso de la Unión y a las Legislaturas de los Estados de la República, para los efectos constitucionales correspondientes.

ARTÍCULO TERCERO. Con fundamento en lo establecido en el artículo 88 párrafo 3 de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado de Tamaulipas, envíese el presente Punto de Acuerdo al Titular del Poder Ejecutivo Estatal, para su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

T R A N S I T O R I O

ARTÍCULO ÚNICO. El presente Punto de Acuerdo inicia su vigencia a partir de su expedición.
Dado en la Sala de Comisiones del Congreso del Estado, a los veinte días del mes de abril del año dos mil nueve.

COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES

PRESIDENTE
DIP. RICARDO GAMUNDI ROSAS
	SECRETARIO

DIP. GUADALUPE GONZÁLEZ GALVÁN


	VOCAL

DIP. JESÚS EUGENIO ZERMEÑO GONZÁLEZ



	VOCAL

DIP. HUMBERTO FLORES DEWEY


	VOCAL

DIP. GELACIO MÁRQUEZ SEGURA



	VOCAL

DIP. FRANCISCO JAVIER GARCÍA CABEZA DE VACA


	VOCAL

DIP. JOSÉ RAÚL BOCANEGRA ALONSO




Hoja de firmas del Dictamen de la Minuta con Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al artículo segundo transitorio y un artículo tercero transitorio al Decreto por el que se declara reformado el párrafo cuarto y adicionados los párrafos quinto y sexto, y se recorre en su orden los últimos dos párrafos del Articulo 18 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre de 2005.
COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES 
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