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LA SEXAGESIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE TAMAULIPAS, EN USO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS ARTICULOS 58 FRACCION LIX DE LA CONSTITUCION POLITICA LOCAL; Y 119 DE LA LEY SOBRE LA ORGANIZACION Y FUNCIONAMIENTO INTERNOS DEL CONGRESO DEL ESTADO DE TAMAULIPAS, TIENE A BIEN EXPEDIR EL SIGUIENTE:

PUNTO DE ACUERDO   No. LX-36
MEDIANTE EL CUAL SE CREA LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA ATENCIÓN Y SEGUIMIENTO DE LA PROBLEMÁTICA INHERENTE A LAS TARIFAS DE ENERGÍA ELÉCTRICA EN TAMAULIPAS.

ARTÍCULO PRIMERO. Se crea la Comisión Especial para la Atención y Seguimiento de la Problemática inherente a las Tarifas de Energía Eléctrica en Tamaulipas.

ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de la citada comisión será el de canalizar el asunto al que se constriñe este Punto de Acuerdo ante las instancias de la Federación, y alentar, a través del diálogo y la concertación con sus representantes, soluciones viables en lo técnico y en lo económico, con sentido social y humanitario, tendientes a reclasificar las tarifas para el suministro y venta de energía eléctrica a favor de los usuarios domésticos en Tamaulipas, a fin de mitigar los altos costos que en la facturación de recibos se presentan.

ARTÍCULO TERCERO. Esta Comisión fungirá durante el tiempo que sea necesario para el cumplimiento de su objeto, dentro del ejercicio constitucional de esta Legislatura, debiendo informar al Pleno Legislativo sobre las acciones que despliegue en torno al marco de actuación que le impone su propio objeto, así como de todos aquellos asuntos inherentes al mismo en los que intervenga en el ámbito de su competencia legislativa.

ARTÍCULO CUARTO. La Comisión Especial para la Atención y Seguimiento de la Problemática inherente a las Tarifas de Energía Eléctrica en Tamaulipas, se integra de la siguiente forma:

Dip. Enrique Blackmore Smer




Presidente

Dip. María Guadalupe Soto Reyes



Secretaria

Dip. José Manuel Abdala de la Fuente



Vocal

Dip. Cuitláhuac Ortega Maldonado



Vocal

Dip. Ma. de la Luz Martínez Covarrubias


Vocal

Dip. José Raúl Bocanegra Alonso



Vocal

Dip. Juan Carlos Alberto Olivares Guerrero


Vocal

T R A N S I T O R I O

ARTICULO ÚNICO. El presente Punto de Acuerdo surtirá efectos a partir de su expedición.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO.

Cd. Victoria, Tam., a 5 de noviembre del año 2008.

DIPUTADO PRESIDENTE

JOSE ELIAS LEAL
	DIPUTADA SECRETARIA
NORMA ALICIA DUEÑAS PEREZ

	DIPUTADO SECRETARIO

RAUL DE LA GARZA GALLEGOS



HOJA DE FIRMAS DEL PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE CREA LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA ATENCIÓN Y SEGUIMIENTO DE LA PROBLEMÁTICA INHERENTE A LAS TARIFAS DE ENERGÍA ELÉCTRICA EN TAMAULIPAS.
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